

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 5 (1775)

11 января 1945 года, четверг

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

Цена 20 коп.

Проверка исполнения—основа большевистского руководства

Приказ начальника Тайгинского вагонного участка т. Никулина за № 298 об аресте на трое суток мастера цеха среднего ремонта Виноградова, допустившего грубое нарушение производственной дисциплины, был издан ровно месяц тому назад. Но какой толк от такого приказа, когда он остался пустым звуком. Прямой виновник допущенного брака, вылившегося в задержку поезда № 947 по причине отцепки неисправного вагона № 41186, только что выпущенного из среднего ремонта Тайгинского вагонного депо, фактически наказания не отбывал.

А кому нужны такие приказы, над которыми так усердно трудятся начальник линейного ОРСа т. Сучков и его помощник по кадрам т. Полузютова. Они, например, в приказе за № 50 от 17 октября 1944 года пишут: (приводим дословно) «Богомолову Н. В., начальнику подсобного хозяйства 8 октября 1944 года предупредить в случае порчи конного обоза будет дело направлено следственным органам для рассмотрения и расследования всех дел прочих».

Попробуйте разобраться в таком крюкотворном приказе. Ясно, что эту фельтину грамоту не поймет не только тот, кого она касается, но и сам сочинитель.

Почему оказываются возможными такого рода факты? Ясно, что подобная практика только дискредитирует приказ командира, сводит на нет силу воздействия дисциплинарного взыскания, его воспитательную роль, не укрепляет дисциплину, а расшатывает, разлагает ее. Это происходит потому, что живут еще среди известной части командиров чуждые большевистскому стилю руководства фамиловские обычай — «Подписано — так с плеч долой!». Люди, действующие по этому принципу, видимо, не понимают, что они подрывают этим свой собственный авторитет. Они не понимают, что любое решение может быть опровергнуто, опопено, если нет оперативного наблюдения за его выполнением.

Разве может пользоваться должностным авторитетом среди коллектива начальник Тайгинского резерва поездных вагонных мастеров т. Коротких, когда он потерял это доверие у своих подчиненных? Рабочие требуют от своего руководителя изжить обезличку, обеспечить всех поездных мастеров масленками. Но это меньше всего беспокоит т. Коротких: он попрежнему много болтает, но мало делает.

Такой порочный стиль работы т. Коротких привел к тому, что в резерве поездных мастеров ухудшилась трудовая дисциплина и резко возросло количество браков в работе. Если в декабре этого года было 39 браков, то за 8 дней января их уже насчитывается 14.

Проверка исполнения — основа большевистского стиля руководства. Правильно наложенную проверку исполнения товарищ Сталин сравнивает с прожектором, который помогает освещать работу аппарата и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов».

Контроль предупреждает. В этом его сила, его мобилизующая и организующая роль. В десятки раз ценнее не допустить, пресечь в самом зародыше всякое отступление от порядка дисциплины, чем потом, когда нарушение уже произошло, подвергать людей наказанию.

Оперативная деятельность транспорта сложна и многогранна. Каждый день приносит новые дела, ставит новые задачи. Они иногда отодвигают и вытесняют старые задания и об этих заданиях люди начинают забывать. Происходит то, что принято называть «текущка заедает». Вот здесь то и должна прийти на помощь проверка исполнения — проверка настойчивая, действенная, систематическая.

В самом деле. Если бы, скажем, в штабе отделения движения был наложен действенный контроль, если бы руководители отделения не полагались на магическую силу своих циркуляров, а настойчиво добивались их исполнения, разве могли бы иметь место такие широкие очковтирательские махинации какие, например, практиковали командиры станций Аянская, Судженка и другие.

Только в атмосфере полной бесконтрольности сошла с рук преступная практика фиктивного снижения простой вагонов на станции Судженка, когда опоздываемые поезда показывались как проследовавшие по графику. И тем не менее вскрытые проверкой факты остались незамеченными. Начальники отделения движения т. Кохевников не придал им никакого значения.

Дальше с таким положением мириться нельзя. Партия требует,

Трудящиеся нашего города, подписывая отчетный рапорт вождю, встали на стахановскую вахту.

Выше темпы труда! Пусть каждый день, каждый час работы на предприятиях будет отмечен дальнейшим усилением помощи фронту!

УМНОЖИМ БОЕВЫЕ РЯДЫ УЧАСТНИКОВ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЫ

Об итогах социалистического соревнования предприятий города за декабрь 1944 года

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 9 января 1945 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий города за декабрь, бюро горкома ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

За работу в декабре переходящее красное знамя вручить коллективу Тайгинского леспромхоза треста Северокузбасслеса (директор т. Новиков, секретарь партбюро т. Крижев), обеспечившему выполнение производственной программы по всем фазам работы и вывезшему сверх плана 7.733 кубометра леса для шахт Кузбасса.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) Е. Ерукаев.

Председатель Тайгинского горисполкома Е. Рымар.

Об итогах социалистического соревнования по предприятиям местной промышленности за декабрь 1944 года

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 9 января 1945 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной и кооперативной промышленности города за декабрь, бюро горкома ВКП(б) и исполнком городского Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

За работу в декабре переходящее красное знамя оставить за коллективом артели «Красный швейник» (пред. артели т. Маковский), выполнившему месячную программу на 132,5 процента.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) Е. Ерукаев.

Председатель Тайгинского горисполкома Е. Рымар.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

— Мы сдержали слово, данное вождю. Производственную программу 1944 года перевыполнили.

Так заявили, подписывая проект отчетного рапорта товарищу Сталину рабочие Тайгинского кирпичного завода.

Сейчас коллектив завода взял на себя обязательство в текущем

году дать продукцию в полтора раза больше чем выдал ее в 1944 году. Он поставил перед собой задачу за год дать 50 тысяч штук гончарных труб, 60 тысяч штук гончарной посуды, 75 тонн охры.

Н. Александров,
начальник кирпичного завода.

НА 130 ПРОЦЕНТОВ

Наш коллектив, при подписании отчетного рапорта вождю, взял обязательство январскую программу выполнить на 130 процентов. Слово у нас не расходится с делом. Декадное задание по техническому осмотру рычажной пере-

дачи мы выполнили на 130 процентов.

Наши стахановцы тт. Симакин, Смолярчук и другие дают по две с половиной нормы за смену.

Н. Полторацкий.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 г.)

В районе БУДАПЕШТА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженней группировки немецких войск. Противник, укрепившийся в каменных домах, оказывает яростное сопротивление.

По сообщениям пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что если солдат самовольно оставит свои позиции либо сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытаясь замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывая многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За 7 дней в БУДАПЕШТЕ очищено от противника около 1.500 кварталов.

Бои переместились в центральные районы города. Брага несет огромные потери. Только за два дня, 4 и 5 января, соретские части взяли в плен более 4.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев — улицы, площади и дворы — завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам

противника и отрезали пути отхода, скрывавшимися в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятий, в том числе завод авиамоторов «Мессершmitt», радиозавод, нефтеперегонный и машиностроительный (танковый) заводы.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой прорваться на помощь к своей группировке, окруженней в венгерской столице. Немцы бросили в бой в танковых дивизиях и крупные силы пехоты. Происходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаясь найти слабое звено в советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты сильным огнем и контрударами отражают вражеские атаки. После упорных боев советские войска уничтожили несколько населенных пунктов и город ЕСТЕРГОМ, на южном берегу Дуная. За 6 дней наши части, действующие северо-западнее и севернее БУДАПЕШТА подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортёров.

На северном берегу Дуная, севернее города ЕСТЕРГОМ, наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на западном берегу реки Грон. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1.300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта МАРСЕЛОВА, расположенного в 12 километрах восточнее хословецкого города КОММНО — крупного узла железных и шоссейных дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромили танковую часть и части пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фанатиков.

ПО ПРИМЕРУ МАШИНИСТОВ

Подписывая проект отчетного рапорта трудящихся Кузбасса величанию Сталину, рабочие Тайгинской артели «Красный ударник» заявили, что они, по примеру передовых машинистов паровозного депо, встают на стахановскую вахту.

Коллектив артели взял на себя обязательство среднюю производительность труда по цехам довести до 120 процентов. К 5 октября выполнить годовую производственную программу.

А. Федоров.

МАСТЕРА ЭКОНОМИИ УГЛЯ

4.447	килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо т. Федоров П.
4.090	килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо т. Климов М.
2.285	килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо т. Симонов Л.

